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Η πρϊτεσ πυρκαγιζσ του 2024…

Τθν Τετάρτθ 5/6/2024 ο Ε.ΔΑΣ.Α.
ςυνζβαλε ςτθν κατάςβεςθ εςτιϊν
πυρκαγιάσ που εκδθλϊκθκαν ςτθν
Δροςοπθγι Κρυονερίου και ςτθ
Βαρυμπόμπθ, πλθςίον τθσ Λεωφ.
Τατοΐου, με τθ ςυμμετοχι τριϊν
οχθμάτων και επτά εκελοντϊν.
Κινθτοποιικθκε επίςθσ πεηοπόρο
τμιμα δζκα εκελοντϊν, το οποίο
δεν χρειάςτθκε να παρζμβει λόγω
του ζγκαιρου περιοριςμοφ τθσ
πυρκαγιάσ.
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Το Σάββατο 29/6/2024 ςτισ 14.45 ξζςπαςε 
δαςικι πυρκαγιά ςτο Κατςιμίδι, θ οποία 
απείλθςε ςοβαρά τθ βορειοανατολικι 
πλευρά τθσ Πάρνθκασ. 
Ο ΕΔΑΣΑ κινθτοποιικθκε άμεςα και 
ςυμμετείχε ςτθν κατάςβεςθ τθσ πυρκαγιάσ 
με τρία πυροςβεςτικά οχιματα, κακϊσ και 
με πεηοπόρο τμιμα, που παρζμειναν ςτο 
πεδίο ωσ τισ πρϊτεσ πρωινζσ ϊρεσ. 
Χάρθ ςτισ προςπάκειεσ του Πυροςβεςτικοφ 
Σϊματοσ και όλων των φορζων που 
ςυμμετείχαν, θ πυρκαγιά δεν ζχει πλζον 
ενεργό μζτωπο. Από πλευράσ ΕΔΑΣΑ 
ςυμμετείχαν ςτθν κατάςβεςθ ςυνολικά 3 
οχιματα και 25 εκελοντζσ. 

Μόλισ μία θμζρα αργότερα, τθν Κυριακι 30/6/2024 ο Ε.ΔΑΣ.Α. ςυμμετείχε ςτισ προςπάκειεσ 
κατάςβεςθσ δαςικισ πυρκαγιάσ ςτθν περιοχι τθσ Σταμάτασ Αττικισ με τθν κινθτοποίθςθ δφο 
πυροςβεςτικϊν οχθμάτων και δφο ομάδων πεηοπόρου τμιματοσ ςυνολικισ δφναμθσ 17 
εκελοντϊν.  
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Οι εκελοντικζσ πυροφυλάξεισ μασ ξεκίνθςαν και 
φζτοσ (όπωσ κάκε χρόνο από το 1987), και καλοφμε 
κάκε ενεργό πολίτθ να ςυμμετζχει. Δεν χρειάηεται 
εκπαίδευςθ ι ειδικζσ γνϊςεισ, κακϊσ οι ομάδεσ 
πυροφφλαξθσ κακοδθγοφνται από εκπαιδευμζνουσ 
εκελοντζσ του ΕΔΑΣΑ που χειρίηονται τον εξοπλιςμό 
του ςυλλόγου. Το μόνο που χρειάηεται είναι χρόνοσ 
και διάκεςθ!

Όταν ςφίγγουν οι ηζςτεσ και αρχίηουν οι πυρκαγιζσ... πάμε για πυροφυλάξεισ!
Αγριεμζνοσ μπικε ο Ιοφνιοσ, και μαηί με τον πρϊτο καφςωνα άρχιςαν και οι πυρκαγιζσ. Αντί να 
"ςκάτε" από τθ ηζςτθ, αλλά και από τθ ςτεναχϊρια όταν βλζπετε δάςθ να καίγονται, ο ΕΔΑΣΑ ςασ 
προτείνει να ζρκετε ςτθν Πάρνθκα για μια νφχτα δροςιάσ και εκελοντικισ προςφοράσ...

Δθλϊςεισ ςυμμετοχισ: 
Ηλεκτρονικά ςτο 
https://www.edasa.gr/symmetoxi/ 
Τθλεφωνικά ςτο 6906824871 
(Κακθμερινζσ 17.30-20.30)
Ε-mail ςτο pyrofylaxi@edasa.gr.

Οι πυροφυλάξεισ του ΕΔΑΣΑ γίνονται ςτο 
πυροφυλάκιο Σκίπιηασ, ςε υψόμετρο 1.270 
μζτρων, όπου θ δροςιά και οι μυρωδιζσ του 
δάςουσ, θ κζα από τον Σαρωνικό ωσ τον 
Ευβοϊκό, ο ζναςτροσ ουρανόσ, και πάνω απ' 
όλα θ ικανοποίθςθ τθσ εκελοντικισ 
προςφοράσ κάνουν τθν εμπειρία τθσ 
πυροφφλαξθσ αξζχαςτθ...

Παράλλθλα ςυνεχίηονταν οι προγραμματιςμζνεσ μασ δράςεισ 
ςτον Εκνικό Δρυμό Πάρνθκασ με ζνα όχθμα ςε περιπολία και 
ςτελζχωςθ του πυροφυλακίου Σκίπιηασ.  Ευχαριςτοφμε κερμά 
τισ όμορεσ εκελοντικζσ ομάδεσ ΣΠΠΕΚ Εκελοντζσ Πολιτικισ 
Προςταςίασ Κρυονερίου και Σφλλογοσ Εκελοντϊν Πολιτικισ 
Προςταςίασ Αγίου Στεφάνου για τθ ςυνεργαςία ςτο πεδίο τθσ 
πυρκαγιάσ.

Λίγο πριν τα μεςάνυχτα τθσ Τρίτθσ  9/7/2024 ξζςπαςε νζα 
πυρκαγιά  ςε εργοςτάςιο ςτθν περιοχι των Αχαρνϊν, θ οποία 
λόγω των ζντονων ανζμων επεκτάκθκε εντόσ του ρζματοσ 
«Χελιδονοφσ» απειλϊντασ Τατόι και Βαρυμπόμπθ. Ο Ε.ΔΑΣ.Α. 
ςυνζδραμε άμεςα το Πυροςβεςτικό Σϊμα με ζνα όχθμα και 
δφο εκελοντζσ που βρίςκονταν ςε περιπολία. 
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Η αντιπυρικι περίοδοσ μπικε ιδθ ςτο δεφτερο μινα
τθσ, τον Ιοφνιο που ξεκίνθςε φορτςάτοσ με πολφ
υψθλζσ κερμοκραςίεσ!

Υπενκυμίηουμε ότι ςτο φπαικρο:

ΔΕΝ ανάβουμε φωτιά για κανζνα λόγο
ΔΕΝ εκτελοφμε κερμζσ εργαςίεσ
ΔΕΝ πετάμε αναμμζνα τςιγάρα
ΔΕΝ αφινουμε ςκουπίδια
Σεβόμαςτε τισ απαγορεφςεισ κυκλοφορίασ
Καλοφμε αμζςωσ το 199 μόλισ δοφμε φωτιά ι καπνό
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Το Σάββατο 18 Μαΐου ξεκίνθςαν οι θμεριςιεσ 
πυροφυλάξεισ μασ από το πυροφυλάκιο
Σκίπιηασ, που διεξάγονται κάκε Σάββατο και 
Κυριακι με ωράριο 1200-2030. Στισ 10 Ιουνίου 
ξεκίνθςαν και οι νυχτερινζσ πυροφυλάξεισ, μασ 
που διεξάγονται κακθμερινά
από 21.00 ωσ 06.00. Τόςο οι θμεριςιεσ όςο και 
οι νυχτερινζσ πυροφυλάξεισ μασ είναι ανοιχτζσ 
ςε κάκε ενιλικο που ζχει διάκεςθ να βάλει το 
λικαράκι του ςτθν προςταςία τθσ Πάρνθκασ! 

Ο ΕΔΑΣΑ είναι για άλλθ μια χρονιά  
παρϊν ςτθν Πάρνθκα από τθν αρχι 
τθσ αντιπυρικισ περιόδου, με τθν ευχι 
να μθν ηιςουμε φζτοσ καταςτροφζσ…
Τθν 1θ Μαΐου ξεκίνθςαν οι περιπολίεσ 
τθσ Ομάδασ Δαςοπυρόςβεςθσ του 
ΕΔΑΣΑ ςτον Εκνικό Δρυμό Πάρνθκασ 
με τα δφο οχιματα του ςυλλόγου, ενϊ 
ιδθ μασ διατζκθκε και τρίτο όχθμα 
από τον ΟΦΥΠΕΚΑ. Στόχοσ μασ είναι να 
είμαςτε κακθμερινά παρόντεσ ςτο 
βουνό, με ενιςχυμζνθ παρουςία τισ 
θμζρεσ υψθλισ επικινδυνότθτασ.
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Γενικι άςκθςθ Ομάδασ Δαςοπυρόςβεςθσ ΕΔΑΣΑ

ΕΔΑΣΑ Ενθμερωτικό δελτίο

ΕΔΑΣΑ - Αγίου Κωνςταντίνου 12, 10431, Ακινα. 
210 5200680 - www.edasa.gr - edasa@ edasa.gr 5/9

Τθν Κυριακι 19 Μαΐου πραγματοποιικθκε θ 
γενικι άςκθςθ τθσ Ομάδασ Δαςοπυρόςβεςθσ 
του ΕΔΑΣΑ, με τθν οποία ολοκλθρϊκθκε το 
φετινό τθσ εκπαιδευτικό πρόγραμμα. Στθν 
άςκθςθ προςομοιϊκθκε κινθτοποίθςθ τθσ 
Ομάδασ Δαςοπυρόςβεςθσ για ςυμμετοχι ςε 
κατάςβεςθ δαςικισ πυρκαγιάσ. Οι εκελοντζσ του 
ΕΔΑΣΑ εξαςκικθκαν ςτθν ανάπτυξθ 
εγκαταςτάςεων κατάςβεςθσ από πυροςβεςτικά 
οχιματα, ςτθν κίνθςθ πεηοπόρου τμιματοσ, τθ 
μεταφορά τραυματία κ.ά., ςε δαςικι περιοχι 
ςτουσ πρόποδεσ τθσ Πάρνθκασ.

Πολφ ςθμαντικό ςτοιχείο ιταν θ 
πραγματοποίθςθ τθσ άςκθςθσ από κοινοφ με 
όμορεσ Εκελοντικζσ Ομάδεσ, και 
ςυγκεκριμζνα τον  Όμιλο Φίλων του Δάςουσ 
και το Σωματείο Πολιτικισ Προςταςίασ 
Εκελοντϊν Κρυονερίου. Ο εξαιρετικόσ 
ςυντονιςμόσ τθσ κοινισ δράςθσ ζδειξε ότι ζχει 
βρεκεί θ "κοινι γλϊςςα" που κα επιτρζψει 
τθν αποτελεςματικι δράςθ και ςε 
πραγματικζσ ςυνκικεσ, αν απαιτθκεί.

Ο εξαιρετικόσ ςυντονιςμόσ τθσ κοινισ δράςθσ ζδειξε 
ότι ζχει βρεκεί θ "κοινι γλϊςςα" που κα επιτρζψει 
τθν αποτελεςματικι δράςθ και ςε πραγματικζσ 
ςυνκικεσ, αν απαιτθκεί.
Πάνω απ' όλα όμωσ θ εγκάρδια ςυνεργαςία ςτο 
πεδίο απζδειξε ότι ο εκελοντιςμόσ ενϊνει, κακϊσ οι 
αγωνίεσ μασ και θ διάκεςθ προςφοράσ είναι κοινζσ. 
Η αντιπυρικι περίοδοσ προμθνφεται δφςκολθ, αλλά 
είμαςτε προετοιμαςμζνοι και αποφαςιςμζνοι να 
προςτατζψουμε όλοι μαηί τα δάςθ μασ. 
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Ολοκλιρωςθ εκπαιδεφςεων ΕΔΑΣΑ

Επίςθσ ολοκλθρϊκθκε το πρόγραμμα 
εκπαιδεφςεων των υπευκφνων 
πυροφφλαξθσ, που ξεκίνθςε ςτισ 13 
Μαρτίου με διαδικτυακζσ παρουςιάςεισ και 
ςυνεχίςτθκε με πρακτικζσ εκπαιδεφςεισ ςτο 
πυροφυλάκιο (χριςθ αςυρμάτου, χάρτθ, 
πυξίδασ και άλλων εργαλείων εντοπιςμοφ 
πυρκαγιάσ). Το πρόγραμμα ολοκλθρϊκθκε 
το δεφτερο δεκαπενκιμερο του Μαΐου με 
δοκιμαςτικζσ πυροφυλάξεισ. 
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Φζτοσ οι εκπαιδεφςεισ μασ 
περιλάμβαναν και ςυμμετοχι ςτο 
πρόγραμμα τθσ Ακαδθμίασ 
Πολιτικισ Προςταςίασ, για τθν 
ζνταξι μασ ςτο νζο Μθτρϊο 
Εκελοντϊν Πολιτικισ Προςταςίασ. 
Οι κεωρθτικζσ εκπαιδεφςεισ ζγιναν 
το Μάρτιο ςτο υπουργείο Πολιτικισ 
Προςταςίασ και οι πρακτικζσ 
εκπαιδεφςεισ το Μάιο ςτον 6ο

Πυροςβεςτικό Στακμό Ακθνϊν.

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα τθσ Ομάδασ 
Δαςοπυρόςβεςθσ, που ολοκλθρϊκθκε 
με τθ γενικι άςκθςθ κινθτοποίθςθσ τθσ 
19θσ Μαϊου, ξεκίνθςε διαδικτυακά ςτισ 
28 Μαρτίου και ςυνεχίςτθκε με 
εκπαιδεφςεισ ςτο πεδίο, που 
περιλάμβαναν πορεία και ενζργειεσ 
πεηοπόρου, χριςθ αντλίασ 
πυροςβεςτικοφ οχιματοσ, ανάπτυξθ 
πυροςβεςτικϊν εγκαταςτάςεων, Αϋ 
Βοικειεσ κ.ά.  
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Συντιρθςθ πυροφυλακίου Σκίπιηασ
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Τθν Κυριακι 26 Μαΐου εκελοντζσ του Ε.ΔΑΣ.Α. ζφεραν εισ πζρασ τθν κακιερωμζνθ ςυντιρθςθ 
του Πυροφυλακίου Σκίπιηασ. 
Οι εργαςίεσ ζγιναν με μεράκι και πολλι προςοχι ϊςτε το πυροφυλάκιο να ζιναι ζτοιμο για τθν 
επίςθμθ ζναρξθ των κακθμερινϊν θμεριςιων και νυχτερινϊν πυροφυλάξεων για τισ οποίεσ κα 
υπάρξει ςχετικι ανακοίνωςθ. 
Παράλλθλα πραγματοποιικθκε θμεριςια πυροφφλαξθ.
Ευχαριςτοφμε κερμά τα μζλθ και τουσ φίλουσ του Ε.ΔΑΣ.Α. για τθ ςυμμετοχι.
. 
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Στισ 23 Μαρτίου ο ΕΔΑΣΑ πραγματοποίθςε τθν πρϊτθ του 
αναδάςωςθ μετά από 10 χρόνια: 730 δεντράκια (πεφκα και αριζσ) 
φυτεφτθκαν από τουσ εκελοντζσ μασ ςτουσ πρόποδεσ τθσ Πάρνθκασ 
ςτθ Βαρυμπόμπθ, ςε μια ζκταςθ που κάθκε ςτθν πυρκαγιά του 2021. 
Η αναδάςωςθ ζγινε με τθν ζγκριςθ του Δαςαρχείου Πάρνθκασ 
κατόπιν αιτιματοσ που κατζκεςε ο ΕΔΑΣΑ, με όλα τα κατάλλθλα 
μζτρα οργάνωςθσ και αςφάλειασ. Η προςζλευςθ των εκελοντϊν 
ιταν μεγάλθ και ο ενκουςιαςμόσ όλων μασ διάχυτοσ. 
Ευχαριςτοφμε κερμά όλουσ τουσ -μικροφσ και μεγαλφτερουσ- φίλουσ, 
τα μζλθ του Ε.ΔΑΣ.Α., τισ όμορεσ εκελοντικζσ ομάδεσ και τουσ 
χορθγοφσ που κατζςτθςαν εφικτι τθν πραγματοποίθςθ τθσ 
αναδάςωςθσ. Πάντα τζτοια!
.

Αναδάςωςθ ΕΔΑΣΑ
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Συμμετοχι ςτθν ζκκεςθ Interaigis 2024

Από 11 ωσ 13 Απριλίου, ο Ε.ΔΑΣ.Α ςυμμετείχε ςτθ διεκνι ζκκεςθ Πολιτικισ Προςταςίασ, 
Αςφάλειασ, Πυραςφάλειασ και ειδικοφ εξοπλιςμοφ ΟΤΑ, «INTERAIGIS 2024» που 
πραγματοποιικθκε ςτο Εκκεςιακό Κζντρο Περιςτερίου. Στο περίπτερό μασ υπιρχε το ζνα από τα 
δφο οχιματα του ΕΔΑΣΑ, κακϊσ και δφο ομοιϊματα με πλιρθ εξοπλιςμό εκελοντι 
δαςοπυροςβζςτθ και υπευκφνου πυροφφλαξθσ. 
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Το Σάββατο 13 Απριλίου 2024 και τθν Τρίτθ 23 Απριλίου 2024, μακθτζσ και εκπαιδευτικοί του 
Γυμναςίου Λ.Τ. Σίφνου και του 101ου Δθμοτικοφ Σχολείου Ακθνϊν επιςκζφτθκαν τον Εκνικό 
Δρυμό Πάρνθκασ και πεηοπόρθςαν ωσ το Πυροφυλάκιο Σκίπιηασ ςυνοδευόμενοι από μζλθ του 
ΕΔΑΣΑ. Στα παιδιά εξθγικθκε θ ςθμαςία τθσ πυροφφλαξθσ, θ ςθμαςία τθσ ζγκαιρθσ ειδοποίθςθσ 
των αρχϊν, όταν υπάρχει πυρκαγιά ι άλλθ παράνομθ δραςτθριότθτα, κακϊσ και θ ςθμαςία τθσ 
προςταςίασ του φυςικοφ μασ περιβάλλοντοσ. Εξθγιςαμε τι είναι Εκνικόσ Δρυμόσ και ποια θ 

ςθμαςία τθσ διαφφλαξισ του. Ο ενκουςιαςμόσ των παιδιϊν ιταν θ καλφτερθ ανταμοιβι μασ.

Επιςκζψεισ ςχολείων ςτο πυροφυλάκιο Σκίπιηασ
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Και οι τεχνθτζσ αναδαςϊςεισ ςτθν Πάρνθκα πάνε πολφ καλά! Στισ περιοχζσ του ελατοδάςουσ που 
κάθκαν το 2007 και αναδαςϊκθκαν τα επόμενα χρόνια, τα ελατάκια ζχουν μεγαλϊςει και 
αναπτφςςονται καλά! Πολλά από αυτά τα φυτζψαμε με τα χζρια μασ, και τα καμαρϊνουμε πολφ… 
. 
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Η δφναμθ τθσ φφςθσ δεν παφει να μασ εκπλιςςει 
και να μασ εμπνζει … ςτισ περιοχζσ τθσ Πάρνθκασ 
που κάθκαν πζρυςι ζχουν ιδθ εμφανιςτεί τα νζα 
πευκάκια, και θ ανάπτυξι τουσ είναι εντυπωςιακι. 
(δεξιά: φωτογραφία από το Μετόχι)

Η Πάρνθκα πραςινίηει ξανά…

Αλλά και ςτισ καμζνεσ περιοχζσ του καλοκαιριοφ του 
2021, θ φυςικι αναγζννθςθ του δάςουσ είναι 
δυναμικά παροφςα! 
(αριςτερά: φωτογραφία από το Τατόι)
Βζβαια όπου το δάςοσ ζχει ξανακαεί τα τελευταία 
χρόνια ι όπου υπιρχε ελατόδαςοσ, δεν υπάρχει 
φυςικι αναγζννθςθ και είναι αναγκαία θ τεχνθτι 
αναδάςωςθ, όπωσ αυτι που κάναμε φζτοσ…

Όπωσ βλζπετε, θ Πάρνθκα είναι ακόμα ηωντανι! Οι πλθγζσ του Εκνικοφ Δρυμοφ από τισ 
πυρκαγιζσ επουλϊνονται ςιγά ςιγά… Και εμείσ παραμζνουμε εκεί για να προςτατζψουμε 
αυτόν τον ανεκτίμθτο φυςικό κθςαυρό, ϊςτε να τον απολαμβάνουν και οι επόμενεσ γενιζσ! 
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